

Т
веке нашей эры примерно треть всего еврейского народа, жившего в Израиле, верила в Иешуа. Затем начались гонения и рассеяние. С 4 по 19 век верующих в Иисуса евреев всегда оставалось совсем немного.

В 19 веке, одновременно с возникновением сионистского движения и началом возвращения нашего народа в землю Израиля, евреи снова начали приходить к вере в Иисуса. С начала 20 века этот прогресс усилился, как никогда раньше, особенно в последние пять десятилетий. Сейчас в Иешуа верит больше евреев, чем когда бы то ни было после 1 века.

Почему это имеет такое значение? Благодаря значимости того, что Иешуа сказал в Евангелии от Матфея 23: «...не увидите Меня отныне, доколе не воскликнете: барух хаба башем Адонай – благословен Грядый во имя Господне!» Это были последние слова Иешуа, провозглашенные при народе в Иерусалимском Храме. Перед этим Иисус процитировал 117-й Псалом. Этот ключевой псалом, включенный в Пасхальную агаду, предсказывает приход Мессии: «Камень, который отвергли строители, соделался главою угла: это – от Господа, и есть дивно в очах наших» (стихи 22–23). Иисус использовал эти слова, чтобы указать на Себя как на Мессию, Который будет отвергнут, а потом признан еврейским народом как краеугольный камень и основание всего, чем является Храм и Иерусалим.

Сейчас, две тысячи лет спустя, значительное и растущее меньшинство еврейского народа говорит Иешуа: «Барух хаба башем Адонай!»

Некоторые считают, что христиане говорят евреям об Иисусе только для того, чтобы приблизить Его второе

пришествие. Как написала еврейская журналистка Рахель Табачник: «Это инициатива, основанная чисто на вере, стремящаяся ускорить стрелки пророческих часов и начать на земле христианское тысячелетнее царство. Демонические силы, которые должны быть уничтожены для прихода этой утопии, включают в себя бесов, ... препятствующих нехристианам принять эту конкретную ветвь христианства».⁷

Один человек как-то пошутил, что «евреи как бы задерживают поднятие занавеса» тем, что не принимают Иисуса. Но я считаю, что христиане, рассказывающие своим еврейским друзьям о Иешуа, делают это не для исполнения пророчества, так же, как и израильские солдаты не отвоевали Иерусалим в 1967 году только для того, чтобы исполнить это пророчество. Солдаты воевали за свою еврейскую родину, за свободу и за землю, данную нашему народу Самим Господом. Результатом их усилий стало наступление очередного признака последних дней. Точно так же и христиане, рассказывающие евреям об Иисусе, делают это потому, что искренне заботятся о них и хотят, чтобы они нашли мир и вечную жизнь – исполнение Божьих обетований – в Иешуа.

Многие евреи и неевреи обнаружили, что верующим в Мессию Иешуа нечего бояться, зато есть, на что надеяться. У Бога есть Свои планы. Он знает, что нас ожидает в будущем. Частично Он дает это узнать и нам. Читая пророчества в Его Слове, мы можем еще больше доверять Господу и твердо держаться Его обетований. В этом и состоит наша надежда на будущее.

Дэвид Брикнер

1. "List of Ongoing Conflicts," http://en.wikipedia.org/wiki/List_of_ongoing_conflicts
2. <http://earth.webecs.co.uk/index.htm>
3. Ruel Hinaloc, "The Current Status of the World in Hunger," <http://www.goarticles.com/cgi-bin/showa.cgi?C=2346834>
4. Barry Michael Cooper, "Terrorist Without a Cause," The Huffington Post, April 6, 2009, http://www.huffingtonpost.com/barry-michael-cooper/terroristswithout-a-caus_b_183105.html
5. "Israel: A Nation Under Siege," Time, June 9, 1967, <http://www.time.com/time/magazine/article/0,9171,843870-5,00.html>
6. Chaim Herzog and Shlomo Gazit, The Arab-Israeli Wars: War and Peace in the Middle East from the 1948 War of Independence to the Present (New York: Random House, 2005), 149.
7. Rachel Tabachnick, "Loving Israel, Demonizing Jews," Zeek: A Jewish Journal of Thought and Culture, <http://zeek.forward.com/articles/116247>

ЕВРЕИ 3★ ИИСУСА В ИНТЕРНЕТЕ:

НАШ ВЕБ-САЙТ: <http://cis.jewsforjesus.org>

FACEBOOK: <http://www.facebook.com/groups/128623000493933?ap=1>

TWITTER: <http://twitter.com/#!/jfjincis>

YOUTUBE: <http://www.youtube.com/user/jfjincis>

ЕВРЕИ 3★ ИИСУСА в УКРАИНЕ:

Киев, 04111, а/я 101, тел. (38-044) 331-02-86, e-mail: kiev@jewsforjesus.org

Одесса, 65001, а/я 210, тел. (38-0482) 39-90-64, e-mail: odessa@jewsforjesus.org

Днепропетровск, 49008, а/я 810, тел. (38-056) 785-94-34, e-mail: dnepropetrovsk@jewsforjesus.org

Харьков, 61052, а/я 10580, тел. (38-057) 755-28-01, e-mail: kharkov@jewsforjesus.org

ЕВРЕИ 3★ ИИСУСА в РОССИИ: Москва, 117105, а/я 9, (7-495) 518-66-59, e-mail: moscow@jewsforjesus.org

ЕВРЕИ 3★ ИИСУСА в ГЕРМАНИИ: Postfach 101822, 45018, Essen, тел. (49-201) 437-39-58, e-mail: juden fuerjesus@googlemail.com

ЕВРЕИ 3★ ИИСУСА в ИЗРАИЛЕ: P.O. Box 11154, Tel Aviv, 61116, тел. (972-3) 609-09-25, e-mail: israel@jewsforjesus.org

ЕСЛИ ВЫ ПЕРЕЕЗЖАЕТЕ И ХОТИТЕ ПРОДОЛЖАТЬ ПОЛУЧАТЬ НАШУ ЛИТЕРАТУРУ, НЕ ЗАБУДЬТЕ СООБЩИТЬ НАМ СВОЙ НОВЫЙ АДРЕС!

© РОХЕО «Евреи за Иисуса». Учредитель: Религиозная организация - Христианское евангельское общество «Евреи за Иисуса». 2011 г. Вып. № 35. Тираж: 5800. Подписано в печать 30.07.2011. Свидетельство о регистрации №018948 от 17.06.99. Распространяется бесплатно.

БСОРА ТОВА Благая весть

№ 35

АПОКАЛИПСИС:
НЕУЖЕЛИ
КОНЕЦ БЛИЗОК?

Судя по количеству фильмов, снятых в последние годы на тему апокалипсиса, людей уже давно интересует проблема «конца света», или «последних дней». Все эти фильмы представляют интерес, но вряд ли помогут нам в реальности. Есть только один бестселлер, который не подведет, – Библия. Слово Божье. Писание. Какую же надежду может предложить нам Библия на случай апокалипсиса?

«Ибо только Я знаю намерения, какие имею о вас, говорит Господь, намерения во благо, а не на зло, чтобы дать вам будущность и надежду» (Иеремия 29:11)

Люди издавна пытаются разглядеть будущее. В древности цари держали специальных прорицателей и гадалей, пытавшихся по внутренностям животных или по каким-то иным признакам узнать будущее.

Люди и сейчас мечтают увидеть свое будущее, предугадать свою судьбу. Кто-то балуется картами Таро, кто-то не выходит из дома, не прочитав гороскоп на текущий день, а кто-то платит деньги современным прорицателям и гадалкам. И даже относясь к таким гаданиям с иронией, люди признают, что их распирает любопытство по отношению к собственному будущему.

Что же нам делать с будущим? Во что верить? Пугающие прогнозы политиков, экономистов и экологов не прибавляют оптимизма, особенно когда некоторые из них сбываются на наших глазах. Кто-то лихорадочно собирает запасы «на черный день», а кто-то следует расхожей формуле «ешь, пей и веселись, ибо все равно умрешь».

ТАК МОЖНО ЛИ ЗНАТЬ НАВЕРНЯКА?

Можно ли понять, кто прав? Существует ли золотая середина между паникой и беззаботностью?

Снова и снова Библия доказывает истинность своих предсказаний – как уже произошедших событий, так и еще не наступивших. Кому-то этот факт может показаться странным, потому что Библия запрещает гадания, волшебство и предсказания. Во Второзаконии 18:10–12 говорится об этом очень ясно:

«Не должен находиться у тебя проводящий сына своего или дочь свою чрез огонь, прорицатель, гадалец, ворожея, чародей, обаятель, вызывающий духов, волшебник и вопрошающий мертвых; ибо мерзок пред Господом всякий, делающий это, и за сии-то мерзости Господь Бог твой изгоняет их от лица твоего».

Складывается впечатление, что Бог хочет, чтобы мы жили на этой земле слепо, не подозревая, что нас ждет впереди.

Но Он не хочет, чтобы мы отдавались на милость тех, кто наживается на нашем отчаянном желании узнать будущее. Бог знает, что люди, использующие для своих предсказаний силы тьмы, являются обманщиками. Он хочет, чтобы мы знали определенные вещи о будущем,

но чтобы мы их знали точно, наверняка. Именно поэтому Он говорит нам: *«Вспомните прежде бывшее, от начала века, ибо Я Бог, и нет иного Бога, и нет подобного Мне. Я возвещаю от начала, что будет в конце, и от древних времен то, что еще не сделалось, говорю: Мой совет состоится, и все, что Мне угодно, Я сделаю» (Исаия 46:9,10)*

Чем Божий путь познания будущего отличается от методов гадалей и ясновидящих? Бог не берет денег за Свои предсказания. И Бог дает Свои пророчества не с той целью, чтобы мы заранее узнали будущее и смогли на него повлиять. Бог всегда говорит, что нам делать, чтобы получить благословение как в настоящем, так и в будущем.

Приближаемся ли мы к последним дням истории? Библия указывает на три области, по которым это становится видно. Во-первых, это пророчества о Мессии. Во-вторых, это пророчества об Израиле. И, в-третьих, это пророчества о тех евреях, которые поверили в Иисуса. Каждая из этих групп указывает на период, называемый в Библии «последними днями». У некоторых тема последнего времени вызывает страх. Но если мы знаем, что об этом говорит Библия, то страх может смениться надеждой.

ПРОРОЧЕСТВА О МЕССИИ

«Иисус сказал им в ответ: берегитесь, чтобы кто не прельстил вас, ибо многие придут под именем Моим, и будут говорить: «Я Христос», и многих прельстят. Также услышите о войнах и о военных слухах. Смотрите, не ужасайтесь, ибо надлежит всему тому быть, но это еще не конец: ибо восстанет народ на народ, и царство на царство; и будут глады, моры и землетрясения по местам; все же это – начало болезней» (Матфея 24:4–8)

Йешуа (Иисус) сказал все это в ответ на вопрос, заданный кем-то о последних днях. Его описание хорошо соответствует тому миру, в котором мы сегодня живем. Это – как симптомы, которые мы должны увидеть, чтобы определить диагноз и степень заболевания. Лже-мессии, войны, военные слухи, народы, восстающие один на другой, глады, моры, землетрясения повсюду... Все эти вещи создают атмосферу ожидания, и напряжение все время растет.

Приходят лжемессии. Периодически появляются новые даты конца света. Народы восстают. Объявляются войны. Посмотрите на сегодняшний мир. Сейчас в мире идет восемь обширных вооруженных конфликтов, каждый из которых забирает жизнь, как минимум, тысячи человек ежегодно.¹ Некоторые войны – в Афганистане или в Сомали – идут много лет, их жертвы исчисляются сотнями тысяч. Трагические события имеют место на каждом континенте – интенсивность войн явно возрастает.

Землетрясения происходили и происходят сейчас, но обратите внимание на тенденцию их роста. Вот статис-

тика количества разрушительных землетрясений (от 7 баллов и выше по шкале Рихтера), зарегистрированных за несколько 38-летних периодов:

1863-1900: 12
1901-1938: 53
1939-1976: 71
1977-2014: 164 (на март 2011 г.)²

Несмотря на все современные технологии, тысячи людей умирают от голода каждый день. 17% населения земного шара испытывает голод. Иногда голод вызван неурожаями, иногда – природными катаклизмами или войнами. Около 11 миллионов жителей Африки находятся на грани смерти от голода, вызванного войнами и засухой.³

Библия говорит о растущем беззаконии как о признаке последних дней. *«Знай же, что в последние дни наступят времена тяжкие. Ибо люди будут самолюбивы, сребролюбивы, горды, надменны, злоречивы, родителям непокорны, неблагодарны, нечестивы, недружелюбны, непримирительны, клеветники, невоздержны, жестоки, не любящие добра, предатели, наглы, напыщенны, более сластолюбивы, нежели боголюбивы» (2 Тимофея 3:1–4)*

Каждый день телевидение несет нам новые и новые доказательства этого. Вроде бы нормальные ученики и студенты вдруг хватаются за оружие и крушат все вокруг. Эндрю Вильямс из США убил двоих и ранил 13 учеников своей школы. Нормальный подросток? Но вот что о нем говорили одноклассники: *«Энди был классный. Очень забавный... Он многим девчонкам нравился. Он был очень популярным. Мы с ним часто гуляли и разговаривали на обычные темы, как и все... Да он только в субботу ко мне в гости приходил...»*⁴

Даже самые большие оптимисты не могут не замечать вокруг себя болезни общества. Прогнозы тоже не слишком радостны.

Говоря об этих симптомах, Йешуа сказал: *«Не бойтесь. Все это должно произойти, но конец уже близко».* Он хотел, чтобы люди осознавали, что происходит, но не боялись этого. Бог хочет, чтобы мы имели надежду в Нем. Несмотря на все проблемы и боль вокруг нас, мы знаем, что выход есть. Мы знаем, что Бог все контролирует.

ДОПОЛНИТЕЛЬНЫЕ СВИДЕТЕЛЬСТВА: СОВРЕМЕННОЕ ЧУДО

«... И падут от острия меча, и отведутся в плен во все народы; и Иерусалим будет попираем язычниками, доколе не окончатся времена язычников» (Луки 21:24)

Еще не так давно люди склонялись к символической интерпретации всех пророчеств Библии, касающихся будущего. Казалось крайне маловероятным, что последние времена могут наступить именно в том виде, как это описано в Библии. Все это изменилось,

благодаря трем событиям современности. Возникновение сионистского движения в конце 19 века, образование Государства Израиль в 1948 г. и восстановление израильского контроля над Иерусалимом в 1967 г. освободили путь событиям последнего времени, о которых говорит Библия. Сам факт того, что еврейский народ вернулся в Землю обетованную и снова живет в Иерусалиме, ясно показывает, что сейчас – действительно последнее время.

Период, называемый в Библии «временами язычников», начался с разрушения Храма и взятия Иерусалима. Йешуа предсказал эти ужасные события, а Тит и римские солдаты совершили это в 70 году нашей эры.

Неевреи владели этой землей вплоть до 20 века. С появлением сионистского движения у еврейского народа зажглась искра надежды на возможное возвращение в землю Израиля. Началась постепенная эмиграция на территорию, которую называли тогда Палестиной.

Наконец, в 1948 г. Израиль обрел государственный статус. Наш народ вернулся в землю, данную нам Богом. Этого события мы ждали 2000 лет! Но древний город Иерусалим оставался под властью язычников – им управляла Иордания, а не Израиль. И вдруг в 1967 г., в результате Шестидневной войны, Израиль снова овладел городом царя Давида. Впервые за последние 2000 лет святой город Иерусалим попал под управление еврейского народа. Большинство событий, описывающих последние времена, не могли произойти 2 тысячи лет. А теперь это произошло. Почему? Одни хвалят превосходство израильских вооруженных сил. Другие указывают на гениальность израильских стратегов. Но если посмотреть на шансы, которые имел Израиль, то по человеческим меркам противостоять врагам было невозможно. В начале Войны за независимость 1948 года арабские армии имели 20-кратное численное превосходство!⁵ Накануне Шестидневной войны 250-тысячные арабские войска сосредоточили у израильских границ свыше 2000 танков и 700 боевых самолетов. Как сказал Хаим Герцог, ставший позже президентом Израиля: *«Мир смотрел на то, что казалось неминуемым уничтожением Израиля».*⁶ Вообще, выживание Израиля среди таких врагов, как ХАМАС, «Хезболла» и другие, – это чудо наших дней и тоже признак последнего времени.

ЕВРЕИ ЗА ИИСУСА – ЕЩЕ ОДИН ПРИЗНАК ПОСЛЕДНИХ ДНЕЙ

«Ибо сказываю вам: не увидите Меня отныне, доколе не воскликнете: благословен Грядый во имя Господне!» (Матфея 23:39)

Большинство людей знают, что Иисус был евреем и что Его апостолы и все первые последователи были также евреями. Когда римляне разрушили Храм, еще больше евреев того времени поверили в Йешуа, потому что вспомнили, как Он предсказывал это самое событие. Некоторые исследователи подсчитали, что в первом